
Patriarhul Moscovei s-a întâlnit cu Patriarhul Ecumenic

Preafericitul Părinte Kirill, Patriarhul Moscovei, a ajuns
vineri, 31 august 2018, la sediul Patriarhiei Ecumenice din

Fanar. Întâistătătorul Bisericii Orto-
doxe Ruse s-a întâlnit cu Patriarhul
Ecumenic Bartolomeu al Constan-
tinopolului pentru a discuta teme de
interes comun, iar subiectul princi-
pal va fi Biserica Ortodoxă din
Ucraina.
Patriarhul Moscovei este însoțit de
Președintele Departamentului de
Relații Externe Bisericești, Mitropol-
itul Ilarion de Volokolamsk. În cu-
vântul de bun venit, Patriarhul
Ecumenic și-a exprimat bucuria
pentru această vizită a Patriarhului
Kirill.
„Suntem bucuroși să primim aici la Patriarhia Ecumenică pe
Preafericirea și Sanctitatea Sa Patriarhul Kirill 
al Moscovei și al Întregii Rusii împreună cu delegația sa.”
„Credem în dialog, deoarece liderii politici încearcă să

soluționeze problemele țărilor lor prin dialog. Cu atât mai mult
noi liderii religioși trebuie să utilizăm acest instrument

providențial al dialogului pentru a
soluționa problemele existente,” a
spus Patriarhul Bartolomeu potrivit
Romfea.
La rândul său, Patriarhul Bisericii
Ortodoxe Ruse a mulțumit pentru
ocazia de a se întâlni „atât cu Sanc-
titatea Voastră cât și cu membrii
Sfântului Sinod”.
„În fiecare epocă, Bisericile noastre
s-au confruntat cu probleme care
apar din lumea exterioară, dar de
fiecare dată am găsit răspunsuri cu
ajutorul lui Dumnezeu și am știut
cum să rezolvăm aceste probleme,”

a spus vineri Patriarhul Kirill. „Foarte corect ați făcut referire
la dialog și l-ați descris în cuvinte foarte frumoase, însă con-
sider că există o mare diferență între dialogul pe care îl poartă
politicienii și dialogul pe care îl purtăm noi.” ▶

„În dialogul politicienilor, fiecare își apără interesele țării sale, însă dialogul din
interiorul Bisericii este diferit, este duhovnicesc. Deși reprezentăm Bisericile noastre, avem 

o misiune de la Dumnezeu de a păstra unitatea Bisericii” - Patriarhul Kirill

Patriarhul României a binecuvântat
coroana reconstituită a Sf. Ştefan 

Patriarhul României a sfinţit luni, 13 august 2018, coroana
reconstituită a Sfântului Ștefan cel Mare, voievod pe care
Preafericirea Sa l-a numit „un simbol al credinţei, unităţii şi
demnităţii poporului român”.
În omilia rostită cu prilejul slujbei, Conducătorul Bisericii Orto-
doxe Române a evidenţiat contribuţia extraordinară pe care
Sfântul Ştefan cel Mare a avut-o în apărarea creştinătăţii.    ▶

▶pag. 2 „Unitate de credință și unitate de
neam, în Anul Centenar” 
Cu prilejul Duminicii migranţilor români, 19 august 2018,
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a adresat un mesaj tu-
turor românilor aflaţi în diaspora.
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„Unitate de credință și unitate de neam, în Anul Centenar”

Această duminică reprezintă un bun prilej de a adresa 
cuvânt de binecuvântare şi de întărire duhovnicească
credincioșilor ortodocşi români care s-au stabilit sau
lucrează temporar în străinătate.
Prin cultivarea conștiinței unității de
credință și neam, Biserica Ortodoxă
Română a contribuit la pregătirea marilor
evenimente istorice, având ca scop uni-
tatea naţională a românilor, şi anume:
Unirea Principatelor (1859), Independența
de stat a României (1877-1878) și Marea Unire (1918),
decisivă pentru constituirea statului național unitar România.
Marea Unire de la 1 Decembrie 1918 a avut urmări pozitive
pentru noul stat român întregit și pentru Biserica Ortodoxă
Română. 
La 18/31 decembrie 1919, în scaunul vacant de mitropolit pri-
mat al României a fost ales episcopul Caransebeșului, Miron
Cristea, care, în anul 1925, a devenit primul patriarh al Bisericii
Ortodoxe Române, urmând apoi desfășurarea procesului de

organizare unitară a Bisericii din întreaga Românie.
La 15 octombrie 1922, în cadrul unei ceremonii
desfășurate la Catedrala Reîntregirii Neamului din Alba

Iulia, regele Ferdinand I și regina Maria au
fost încoronați ca suverani ai României
Mari, act ce simboliza unirea tuturor
românilor „de la Nistru până la Tisa” sub
același sceptru.
În ultimul deceniu, nevoile spirituale ale
românilor aflaţi departe de Ţară au deter-

minat Biserica Ortodoxă Română să aibă ca prioritate
pastorală întărirea comunităţilor româneşti din jurul graniţelor
ţării şi din diaspora română, o realitate nouă care a căpătat o
amploare nemaiîntâlnită în istoria poporului român. În acest
sens, Patriarhia Română a cultivat unitatea și identitatea
românilor prin înființarea de eparhii, protopopiate și parohii,
precum și prin programe sociale, educaţionale şi culturale
menite să răspundă concret solicitărilor venite din partea
credincioşilor. Integral pe site ▶

”
Biserica Ortodoxă Română se

străduieşte să edifice, 
deodată cu biserica din suflet, şi
lăcaşuri de cult acolo unde există

comunităţi româneşti

Cu prilejul Duminicii migranţilor români, 19 august 2018, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a adresat un mesaj
tuturor românilor aflaţi în diaspora:

9 ierarhi au sfințit Mănăstirea
Mihai Vodă de la Turda

Această ctitorie mănăstirească s-a născut în urmă cu mai bine de
17 ani, când la ceremonia de comemorare a 400 de ani de la
moartea voievodului Mihai Viteazul, la Turda, Mitropolitul Bar-
tolomeu Anania a anunţat intenţia ca locul martiriului să nu fie mar-
cat doar de un simplu monument, ci de o mănăstire.
Nouă ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Române au sfințit duminică, 19
august 2018, Mănăstirea Mihai Vodă din Turda, județul Cluj. 
Alături de Mitropolitul Andrei al Clujului, din soborul slujitor au făcut
parte: Mitropolitul Nifon, Arhiepiscopul Târgoviștei, Episcopul Ig-
natie al Huşilor, Episcopul Lucian al Caransebeșului, Episcopul
Sofronie al Oradiei, Episcopul Iustin al Maramureşului şi
Sătmarului, Episcopul Petroniu al Sălajului, Episcopul Macarie al
Europei de Nord, Arhiereul vicar Teofil de Iberia al Episcopiei 
Ortodoxe Române a Spaniei și Portugaliei. Integral ▶

Târgoviște: Peste 3.000 tineri au
participat la procesiunea din

ajunul sărbătorii Sf. Nifon

400 de tineri din Basarabia și Bucovina de Nord, dar și
mici delegații din Bulgaria și Ucraina, au fost prezente
la Întâlnirea Tinerilor Ortodocși din Moldova – ITOM
2018.
Numărul total de participanți la prima ediție a ITOM a
fost 1.600. În anul centenar, tema aprofundată atât la
atelierele de lucru cât și la conferința susținută de Dan
Puric a fost „Unitatea – izvor de putere și înțelepciune
pentru tineri. Despre valorile care unesc un neam”.
Deschiderea oficială ITOM 2018 a avut loc vineri, 24
august 2018, de la ora 18.00. ▶

Tinerii în unitate: Tinerii în unitate: 
Din cei 1.600 participanțiDin cei 1.600 participanți
la ITOM, un sfert au venitla ITOM, un sfert au venit
din Basarabia și Bucovinadin Basarabia și Bucovina
de Nordde Nord

Peste 3.000 tineri au participat la procesiunea din ajunul
sărbătorii Sf. Nifon și s-au rugat împreună cu Arhiepiscopul
Târgoviștei la slujba Vecerniei, oficiată vineri seară în fața
Catedralei Eparhiale.
În pelerinaj pe străzile orașului au fost purtate moaștele
Sfântului Nifon aflate în patrimoniul Catedralei.
După slujba Vecerniei, Înaltpreasfinţitul Părinte Mitropolit
Nifon a oferit „Diploma de Excelenţă Sfântul Ierarh Nifon” și
daruri celor 10 elevi din Eparhie care au obţinut rezultate de-
osebite la Olimpiada Naţională de Religie în anul şcolar tre-
cut. Integral ▶

http://basilica.ro/targoviste-peste-3-000-tineri-au-participat-la-procesiunea-din-ajunul-sarbatorii-sf-nifon/
http://basilica.ro/tinerii-in-unitate-din-cei-1-600-participanti-la-itom-un-sfert-au-venit-din-basarabia-si-bucovina-de-nord/
http://basilica.ro/9-ierarhi-romani-au-sfintit-manastirea-mihai-voda-de-la-turda/
http://basilica.ro/unitate-de-credinta-si-unitate-de-neam-in-anul-centenar-text-integral-2/
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Un preot din Iaşi luptă împotriva abandonului şcolar. 
3000 copii în grupul ţintă
Părintele Damaschin Dan, preot
la Spitalul Clinic de Obstetrică-
Ginecologie „Cuza Vodă” Iași,
continuă seria actelor caritabile
prin sprijinirea a 3000 de copii
care se află în pericol de aban-
don şcolar.
Părintele Dan le oferă copiilor
din satele Moldovei
încălţăminte, îmbrăcăminte,
rechizite, dar are nevoie de aju-
torul tuturor pentru ca cei vizaţi
să primească cele necesare pen-
tru a continua studiile.
Până în prezent, aproximativ
jumătate din cei 3000 de copii,
selecţionaţi după rezultatele
foarte bune la învăţătură, au asigurate articole vestimentare
şi rechizite pentru a se bucura în continuare de şcoală.

Preotul şi-a exprimat
speranţa că până în 10 sep-
tembrie şi ceilalţi 1500 vor fi
pregătiţi pentru şcoală şi a
oferit detalii cu privire la ce
au nevoie copiii.

„Poate ați trăit sau nu pe 
la țară, dar trebuie să știți că

nu lipsa unui ghiozdan
împiedică un copil să meargă

la școală, ci hainele,
încălțările sau mâncarea. 
În locul unui ghiozdan de

fițe cumpărați mai curând un
rând de haine și încălțări de

calitate. Caietele încap foarte
bine și într-o sacoșă”, 

a declarat pentru Ziarul de Iaşi Părintele Damaschin.
Integral pe site ▶

Peste o mie de credincioşi au par-
ticipat la procesiunea de la Nicula

Peste o mie de credincioși au luat parte marți, 14 august 2018,
în ajunul praznicului Adormirii Maicii Domnului, la pelerinajul
„La Nicula colo–n deal”, organizat de Arhiepiscopia Clujului și
Protopopiatul Gherla, pentru al șaptelea an consecutiv. Anul
acesta, alături de pelerini la procesiune au participat: Mitro-
politul Andrei al Clujului, Mitropolitul Nicolae de Hama și Epis-
copul Qais de Erzurum din Patriarhia Antiohiei.       Integral ▶

Un nou schit de maici a fost sfințit în
satul natal al Sfântului Ioan Iacob

Mitropolitul Teofan al Moldovei și Bucovinei împreună cu Mit-
ropolitul Serafim al Europei Centrale și de Nord au sfințit
duminică, 5 august 2018, în satul Crăiniceni, din județul
Botoșani, un nou schit de maici care a primit ca ocrotitor pe
Sfântul Ioan Iacob.
Noul lăcaș de cult se află acum sub ascultarea Mănăstirii
Vorona. Integral ▶

Zece luptători anticomuniști au fost reînhumați la Alba Iulia
Înaltpreasfințitul Părinte Irineu, împreună cu Preasfințitul
Părinte Varlaam Ploieșteanul, au oficiat joi 23 august 2018,
la Biserica „Pogorârea Sfântului Duh” din Alba Iulia, ceremo-
nia de reînhumare a zece luptători anticomuniști.
Ansamblul funerar care va adăposti raclele cu osemintele
victimelor a fost amenajat lângă Monumentul Rezistenței An-
ticomuniste, aflat în curtea Catedralei Unității Naționale,
situată pe Platoul Romanilor.
Reînhumarea luptătorilor anticomuniști a avut loc cu ocazia
organizării la Alba Iulia a Congresului Asociației Foștilor
Deținuți Politici din România, informează site-ul Radio Reîn-
tregirea.  La congres a fost prezent Preasfințitul Părinte Var-
laam Ploieșteanul, dar și foști deținuți politici, deportați sau
urmași ai acestora, din cuprinsul întregii țări. ▶

http://basilica.ro/zece-luptatori-anticomunisti-au-fost-reinhumati-la-alba-iulia/
http://basilica.ro/un-nou-schit-de-maici-a-fost-sfintit-in-satul-natal-al-sfantului-ioan-iacob/
http://basilica.ro/trei-ierarhi-si-peste-o-mie-de-credinciosi-au-participat-la-procesiunea-de-la-nicula/
http://basilica.ro/un-preot-din-iasi-lupta-impotriva-abandonului-scolar-3000-copii-in-grupul-tinta/
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În mesajul de anul acesta cu ocazia Zilei protecției mediului înconjurător, Sanctitatea Sa Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a
afirmat că „viața Bisericii Ortodoxe este o ecologie aplicată, un respect tangibil și inviolabil pentru mediul natural”.
În mesaj, Patriarhul Bartolomeu atrage atenția asupra faptului că lumea trebuie înțeleasă ca o „casă” de care trebuie omul tre-
buie să aibă grijă.
„Viitorul aparține dreptății și iubirii, unei culturi a solidarității și a respectului pentru integritatea creației”, scrie Patriarhul 
Constantinopolului.
El pune accent pe abordarea și utilizarea euharistică, adică sacramentală și mulțumitoare, a creației de către om. Integral ▶

„Orice formă de abuz și distrugere a creației, dimpreună cu transformarea ei într-un obiect de 
exploatare, constituie o denaturare a spiritului evangheliei creștine. Nu este nicidecum o

coincidență că Biserica Ortodoxă a fost caracterizată drept expresia ecologică a creștinismului, cu
atât mai mult cu cât este Biserica păstrătoare a Sfintei Euharistii ca centru al ființei sale”.

Un preot rus a construit o biserică-autobuz

Jonathan Jackson a oferit unul din premiile
sale Emmy Mănăstirii Vatoped ▶

▶

http://basilica.ro/un-preot-rus-a-construit-o-biserica-autobuz/
http://basilica.ro/jonathan-jackson-a-oferit-unul-din-premiile-sale-emmy-manastirii-vatoped-in-cinstea-maicii-domnului/
http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-in-mesajul-de-ziua-protectiei-mediului-inconjurator-viata-bisericii-ortodoxe-este-o-ecologie-aplicata/
https://www.instagram.com/basilica.ro/
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Biblioteca Metropolitană
va dona 500 de volume
bibliotecii spitalului
Victor Gomoiu

Conducerea Bibliotecii Met-
ropolitane din Bucureşti 
a anunţat în data de 1 au-
gust 2018 că instituţia va
dona spitalului Victor Go-
moiu un număr de 500 de
volume det carte pentru
copii și adulți. ▶

Mihai Neşu: Vreau să fac parte din echipa lui Hristos – dacă
nu-l ai pe Dumnezeu, n-ai nimic în viață 

Fostul fotbalist Mihai Neşu a oferit un interviu pentru jurnaliştii de
la gsp.ro în care în a prezentat ce şi cum se simte în stadiul actual al
vieţii sale: Vreau să fac parte din echipa lui Hristos – dacă nu-L ai
pe Dumnezeu, n-ai nimic în viață”.
Întrebat fiind cum poate fi aşa senin şi zâmbitor, Mihai Neşu a ex-
plicat că „totul pornește din interiorul omului, din relația lui cu
Dumnezeu”.
„Dacă omul nu reușește să se întoarcă la Dumnezeu, în lumea
aceasta plină de probleme, îi va fi greu. La mine se vede că sunt par-
alizat, dar alții au probleme mai mari care nu se văd”.
Fostul fundaş şi-a exprimat regretul că până la 30 de ani nu s-a
apropiat suficient de Dumnezeu care ne oferă viaţă. „Ce facem cu
ea?”, s-a întrebat retoric Mihai Neşu.

„E ca şi cum ai o gaşcă de prieteni. Dacă amicii sunt răi, te vor duce la rău. Dacă sunt buni,
atunci vei ajunge să faci lucruri bune. Eu vreau să fac parte din echipa lui Hristos. Să fac 
lucruri bune, să aduc lucruri bune în viaţa mea şi a celorlalţi”.

Prinţul Charles contribuie la 
reabilitarea bisericii monument 
istoric din Strei

Trei ierarhi au condus cortegiul 
funerar al artistului 
Dumitru Fărcaș

Prinţul Charles, moştenitorul Coroanei Britanice, contribuie la
reabilitarea bisericii medievale „Adormirea Maicii Domnului” din
Strei (sec. XIV), monument istoric. Prinţul de Wales este un
susţinător permanent al proiectului „Ambulanța pentru monu-
mente” prin intermediul căruia se va face finanţarea pentru ren-
ovarea lăcaşului de cult. Din 2016 până în prezent, s-au
desfășurat intervenții la 15 monumente din Transilvania și
Banat. Integral ▶

Mitropolitul Andrei al Clujului, Episcopul Iustin al
Maramureşului şi Sătmarului și Arhiereul vicar Timotei
Sătmăreanul au condus joi, 9 august 2018, cortegiul funerar
al atistului Dumitru Fărcaș spre cimitirul din satul natal Groși,
județul Maramureș.
Născut în 12 mai 1928 în satul Groși din Maramureș, Dumitru
Fărcaș a fost unul dintre cei mai cunoscuți cântăreți români
de muzică populară la instrumentul taragot.  Integral ▶

▶

Starețul Efrem Vatope-
dinul a oferit
Mănăstirii Diaconești o
copie a icoanei Maicii
Domnului Vimatarissa

„Icoana a venit în locul
acesta care este un pan-

teon feminin, ca Prima
Fecioară să fie zid al fe-

cioarelor, pentru că îi place
în mod special să rămână

în aceste centre
duhovnicești”. 

Starețul Efrem Vatopedinul
la Diaconești ▶

http://basilica.ro/staretul-efrem-vatopedinul-a-oferit-manastirii-diaconesti-o-copie-a-icoanei-maicii-domnului-vimatarissa/
http://basilica.ro/mihai-nesu-vreau-sa-fac-parte-din-echipa-lui-hristos-daca-nu-l-ai-pe-dumnezeu-n-ai-nimic-in-viata/
http://basilica.ro/trei-ierarhi-au-condus-cortegiul-funerar-al-artistului-dumitru-farcas/
http://basilica.ro/printul-charles-contribuie-la-reabilitarea-bisericii-monument-istoric-din-strei/
http://basilica.ro/biblioteca-metropolitana-va-dona-500-de-volume-bibliotecii-spitalului-victor-gomoiu/
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La Mănăstirea Văratec a avut loc proclamarea locală a
canonizării Sfântului Gheorghe Pelerinul

Proclamarea locală a canonizării a Sfântului 
Gheorghe lazăr a avut loc vineri, 7 august 2018, la
Mănăstirea Văratec, aşezământ monahal în care se
află sfintele sale moaşte.  
Prima proclamare locală a canonizării a avut loc în
sâmbătă, 23 iunie 2018, în localitatea în care Moş
Gheorghe a trăit peste douăzeci de ani: Piatra
Neamț.
Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române l-a can-
onizat pe nevoitorul Gheorghe lazăr în data de 5
octombrie 2017. ▶

Sfântul Pafnutie îl
mărturisește pe Hristos și
astăzi – Arhiepiscopul
Argeșului la Robaia

Arhiepiscopul Calinic a spus despre Sfântul Pafnutie că este și
astăzi un „mărturisitor al Lui Hristos” prin zecile de biserici și sutele
de icoane pictate „care au umplut Țara Românească”.
Ierarhul a slujit marți, 7 august 2018, în altarul de vară al Mănăstirii
Robaia cu prilejul cinstirii Sfântului Cuvios Pafnutie – Pârvu Zu-
gravul, viețuitor al așezământului.
„A mărturisit atunci și mărturisește și azi și în veac, cât va ține
omenirea și va păstra aceste valori extraordinare”, a spus ierarhul
făcând referire la picturile cuviosului.
Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului a evidențiat operele de artă
bisericească realizate de Sfântul Pafnutie, dar și calitățile sale
duhovnicești: „modest, tăcut, răbdător, iubitor de Dumnezeu și 
de oameni”. ▶

Hramul bisericii românești
aflate la 18.000 km de țară a
inclus un program dedicat
Centenarului Marii Uniri

Hramul Bisericii „Adormirea Maicii Domnului” din Chirstchurch,
Noua Zeelandă, aflată la 18.000 km de România, a fost organizat
duminică, 19 august 2018, și a inclus un program dedicat Cente-
narului Marii Uniri.
Biserica „Adormirea Maicii Domnului” se află sub jurisdictia Epis-
copiei Ortodoxe Romane a Australiei și Noii Zeelande și este
lăcașul de cult al celei mai îndepărtate de țară parohii românești.
Sfânta Liturghie de hram a fost oficiată de Preotul paroh Dan
Grădinaru, care a rostit predica atât în limba româna cât și în
engleză.
La sărbătoarea comunității au participat credincioși 
din Cristchurch, dar și din localitățile din împrejurimi, din Insula
de Sud. ▶
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